



Castellón, recobrada por el Caudillo : La población civil ha quedado en su mayor parte en la capital : Es enorme el número de bajas y de prisioneros rojos y la cantidad de material que ha quedado en nuestro poder



¡¡¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!!!

Este es el grito jubiloso que brota de los pechos de todos los españoles, enardecidos de fervor patrio al vitorear las triunfales jornadas de nuestra gloriosa epopeya de reconquista civilizadora contra las fuerzas de los antros internacionales conjurados contra el alma inmortal de España. ¡Castellón es ya de España! Otra nueva capital mártir que vuelve al solar hispano después de sufrir durante dos años el criminal despotismo de la furia comunista. España la recibe con amor en sus brazos, mientras exalta el eminente genio conquistador de su egregio Caudillo, Generalísimo de nuestro invicto Ejército, que es hoy objeto de la admiración extranjera por sus hazañas portentosas, obtenidas en ininterrumpidas victorias por la sapientísima táctica de los eminentes generales realizadores de los estupendos planes de Franco y por el heroico arrojo de jefes, oficiales y soldados, que al grito de «Dios y España» pasean en apoteosis de triunfo la bandera inmaculada de la Patria imperial, Una, Grande y Libre.

¡¡¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!!!

El camino victorioso hacia Castellón

Aquella famosa bolsa que merced a una habilísima maniobra de nuestros soldados, quedó en Albocácer, ha sido la causa primordial de nuestra victoria.

El enemigo fué envuelto y rebasado.

La lucha dura, fuerte y tenaz fué, principalmente, en Villafanés y Borriol, pero nuestros soldados han vencido una vez más y han desbordado al enemigo que huía ya a la desbandada. El enemigo quedó sniquilado: cuatro mil muertos y seis mil prisioneros y el copo de cantidades fabuloso de material de guerra e incluso piezas de artillería, antitanques, ametralladoras, depósitos de víveres y municiones, etc., etc.

Ha sido una caída vertical como aquellas gloriosas del Norte.

El enemigo huyó a la desbandada hacia la otra orilla del río Mijares.

El Cuerpo de Ejército de Castilla no pudo actuar a causa de una verdadera tromba de agua que cayó en el frente de Sarrién.

Rendiciones en masa

Las fuerzas del Ejército de Galicia que ocuparon La Boleta, encima del

pueblo de Albocácer, han irrumpido en tromba sobre la línea enemiga en todo el frente. Los rojos, que habían adelgazado el espesor de sus fuerzas y material, retirándose para acudir en socorro de Castellón, no han podido resistir el enorme ímpetu de las divisiones del 80 Cuerpo de Ejército, y después de una sangrienta lucha han cedido, desbordados por todas partes. Cada barranco y cada sendero de la montaña eran un camino para nuestras columnas maniobreras, que cercaban y aislaban a los rojos, imposibilitando su defensa.

Dos baterías que se hallaban en la retaguardia marxista disparando contra nuestras vanguardias al margen de la carretera, han sido copadas por una sección y al mismo tiempo han tenido otras dos baterías marxistas cogidas por otra columna de nuestras tropas. Asimismo se han incautado de dos antitanques.

En cuanto los rojos se dieron cuenta de su trágica situación, mostraron una gran nerviosidad y no han podido reaccionar. Compañías enteras se entregaban a nuestras tropas; montones ingentes de fusiles, depósitos de

municiones apilados hasta alcanzar gran altura, vestuario, útiles de campaña, material de fortificación, se ha ofrecido a los vencedores, como una prueba de la enorme derrota sufrida por el enemigo. Por la tarde excedía de 2.000 el número de prisioneros hechos en este sector.

Los rojos, al huir, destruyeron los puentes y alcantarillas, que en gran número existen en dichos caminos, dificultando el avance de las tropas, aunque los servicios de Ingenieros del octavo Cuerpo de Ejército procedieron a la reparación provisional de cuantos desperfectos hallaban aquellos en su camino, y no se detenia más que contados minutos la acción arrolladora de nuestras fuerzas.

Un avance de 30 kilómetros

Desde el día 11 se ha ganado para España una extensión de terreno de treinta kilómetros. Se inició esta formidable ofensiva, que ha culminado hoy con la conquista de Castellón, con la ocupación de Costur, pueblo situado al Sur de Useras, marchando las tropas nacionales sobre Lucena del Cid, que ya quedó rodeado aquella noche, habiendo escalado

La entrada en Castellón

Antesayer a última hora los rojos ya veían perdida la carta de Castellón. Varios batallones rojos se empeñaron en la tarea de proteger la evacuación de la ciudad, pero el empeño resultó inútil porque marchando por una parte las fuerzas del general Aranda y de otro lado las tropas que avanzaban por el Oeste formaron un estrecho círculo que ahogaba la desesperada intentona de los marxistas.

Ayer, cortada la carretera de Villarreal que es el camino que, siguiendo la costa lleva hasta Valencia, no habría escapatoria posible. Nuestros soldados no esperaban más que la orden última para el ataque decisivo por la parte Sur de la ciudad. El Norte de la misma quedaba ya dominado, el Parque, la Avenida de Pérez Galdos.

Los rojos que pudieron huir, antes de hacerlo se dedicaron a destruir todo el material que pudieron. Volaron algunos depósitos de municiones y destrozaron varias piezas de Artillería, pero de todas formas el aprieto era demasiado grande para

que pudieran entretenerse mucho tiempo. Y han quedado en nuestro poder más de veinte cañones de artillería pesada en perfecto funcionamiento.

Ya entrada la tarde, la capital quedó totalmente cercada y vino el empujón definitivo. Y momentos después, Castellón sentía entrar por todas sus calles a los soldados, a los falangistas, a los requetés de nuestro Caudillo Franco.

La alegría que reinaba entre los conquistadores y la población civil que se había negado a evacuarla, era indescriptible. La bandera roja y gualda fué poco a poco ensefloreándose en todos los edificios oficiales y terrazas, y en la famosa Torre de las Campañas y en la torre de la iglesia mayor, al mismo tiempo que por primera vez se oían los gritos de ¡Viva España! ¡Arriba España! y ¡Viva Franco!

La población había luchado obstinadamente para no ser evacuada a Valencia y por lo tanto presenta una animación indescriptible. Pueblo y soldados, confundidos, vitorean unánimes a Franco, Caudillo de España

Los restos de la 43 división roja empiezan a pasar a Francia

PARIS.—Nuevamente el éxito de las tropas de Franco, arroja sobre el territorio francés los despojos de las brigadas rojas destruidas en el Alto Aragón, sector de Bielsa, donde un núcleo marxista intentaba resistir apoyado por los elementos f ante populistas que les han facilitado hombres, armas, municiones y víveres.

Anoche llegó un primer grupo de refugiados que atravesó la frontera por el puerto que comunica el valle del Cinca con Francia, y hoy han llegado 500 más, entre ellos muchos milicianos, que han decidido abandonar la lucha. Todos vienen extenuados y hambrientos, deshaciéndose en improperios contra los jefes que, con su inútil resistencia, les empujaban al suicidio.

Castellón de la Plana

Tiene la capital más de 45.000 habitantes y está situada a unos dos kilómetros del Mediterráneo. El puerto, denominado Grao de Castellón, está unido a la capital por un espléndido paseo lleno de árboles frondosos.

El cima de Castellón, como en general el de toda la costa mediterránea, es muy suave. Los naranjales de la huerta tienen cerca de Castellón, en Villarreal y Burriana, una riqueza extraordinaria.

La ciudad está exornada de paseos magníficos y entre sus mejores edificios figuran la Casa Consistorial, construida en el siglo XVII de orden toscano y compuesto, en cuya fachada de piedra sillería hay un gran pórtico de cinco arcos, y la iglesia de la Asunción, edificio del siglo XIV, de estilo gótico, en donde se guardaban buenos cuadros. Su torre, que forma cuerpo separado, tiene 50 metros de altura.

En julio de 1837 fué teatro de la guerra carlista y los castellonenses, desoyendo la intimación de Cabrera, que les exigía la rendición de la plaza, consiguieron retirarla sin causarles daño al gungo.

otras columnas las alturas que dominaban Villafames.

En esta misma noche, las fuerzas del Ejército de Galicia consiguieron romper el frente que llevaba dos meses estabilizado. Y así primero cayó el importante pueblo de Albocácer con las formidables defensas que habían construido los rojos y que consideraban inexpugnables, y en seguida era rebasado primero y liberado poco después, el pueblo de Torrelblanca. Las fuerzas siguieron avanzando y quedaron a cinco kilómetros de la capital castellonense.

El día 12 ha sido un día en que las victorias se sucedieron raudas y veloces. Desde primeras horas de la mañana, sin perder un átomo de luz,

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información Estado Mayor

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 13 de junio de 1938. (II Año Triunfal):

En el Cinqueta y Alto Cinca, a pesar de que el temporal de lluvia y nieve ha dificultado la progresión de nuestras fuerzas se han alcanzado el pueblo de Cinc y el Hospital al Este de Puertoles y se ha pasado el río Yaga.

En el frente de Teruel, venciendo la resistencia enemiga, se han ocupado y rebasado el macizo alto del Buitre y toda la región del Estrecho, cogiéndose más de cien muertos de los rojos, 52 prisioneros, siete ametralladoras y muchos fusiles y material.

En el frente de Castellón, a las siete y cuarto de la tarde, se ha ocupado la capital de Castellón de la Plana y El Grao, después de causar gran derrota al enemigo, y se ha seguido avanzando, cortando las comunicaciones con Villarreal. La población civil de la capital ha quedado en la ciudad, en su mayor parte.

Esta gran victoria ha sido el final del arrollador y brillante avance de nuestras tropas en estos últimos días, en los que se han ocupado los pueblos de Albocacer, sierra Encarcerán, La Barona, Villafamés, Burriols y todos los situados al Este de ellos hasta el mar, así como también los de Lucena de Cid y Villahermosa. Es enorme el número de bajas que se ha hecho al enemigo, así como el de prisioneros, armamento y material, que hasta ahora ha sido imposible clasificar.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el bombardeo del aeródromo de Alicante, llevado a cabo por nuestra aviación en la noche del 10 al 11, se consiguió incendiar los talleres de montaje de aviones.

En el día de hoy se ha bombardeado el tráfico y vías de comunicación de Castellón a Sagunto, por las que se retira el enemigo, habiéndose observado incendios de gasolina en la estación de Villarreal y Nules. También ha sido bombardeado un velero en el puerto de Castellón.

Salamanca, 13 de junio de 1938. (II Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Lo que tiene el Caudillo y lo que les queda a los rojos

Al conquistar las tropas nacionales Castellón de la Plana, las capitales que están bajo el Gobierno Nacional son las siguientes:

Avila.	Huelva.	Las Palmas.	Soria.
Badajoz.	Huesca.	Palencia.	Teruel.
Bilbao.	León.	Pamplona.	Toledo.
Burgos.	Lérida.	Pontevedra.	Valladolid.
Cáceres.	Logroño.	Salamanca.	Vitoria.
Cádiz.	Lugo.	San Sebastián.	Zamora.
Castellón.	Málaga.	Sta. C. de Tenerife	Zaragoza.
Córdoba.	Orense.	Santander.	
Coruña.	Oviedo.	Segovia.	
Granada.	Palma de Mallorca	Sevilla.	

TOTAL 37

Además de las plazas de Soberanía de Marruecos, toda la zona de Protectorado y las Posesiones de Africa.

A los rojos sólo les quedan las capitales de:

Albacete.	Ciudad Real.	Jén.	Valencia.
Alicante.	Cuenca.	Madrid.	
Almería.	Gerona.	Murcia.	
Barcelona.	Guadalajara.	Tarragona.	

TOTAL 13

(Mal número).

siguió la ofensiva victoriosa. Se ocupó Borriol, pueblo situado a dos kilómetros de la capital, y mientras tanto los soldados gallegos continuaban apretando la tenaza del Sur, Lucena del Cid caía en nuestro poder durante la mañana del día 12. Siguió el avance y pasaba a formar parte de España Puebla de Tormes y sobre el litoral iban a Oropesa. Con esta magnífica operación quedó interceptada la retirada que hubieran intentado hacer los rojos.

Y llegamos al día 13 de junio. Gran jornada la de este día, en que Castellón ha pasado a ser de España. Por el Oeste y Sur, las tropas gallegas

avanzaban a marchas forzadas. A uno y otro lado quedaban numerosos prisioneros, de los que se hicieron cargo fuerzas que llegaban en seguida para que aquéllos no se detuvieran.

Tampoco se entretuvieron en coger el cuantioso material que el enemigo abandonaba. Ya lo harían otras fuerzas. A mediodía, las fuerzas del general Aranda se situaron a dos kilómetros de la capital.

La situación de Castellón de la Plana era desesperada para los rojos. Los mandos marxistas, no obstante, se empeñaban en dilatar todo lo po-

Continúa en la 4.ª página

¡Virgen santa!

Parece como si la Divina Providencia buscara en los distintos momentos y circunstancias de la guerra actual motivos y medios para demostrar lo que a la vida presente es la futura, y de cómo el reconocimiento del error es suficiente causa para que la Verdad Suprema se revele al menos como promesa.

Uno más de los sucedidos que tal demuestran es el hecho que los testigos oculares del mismo relatan todavía bajo la honda impresión que les produjo, y que no acació lejos de nosotros, sino en plena zona nacional y en presencia de elementos religiosos, civiles y militares. Se trata de un acto de justicia realizado, previo Consejo de guerra, en uno de los pueblos recién conquistados a los rojos, a orillas del mar Azul.

Era un hombre joven, arrogante y que presumiendo de cultura espiritual materialista—¡qué mal se compaginan los términos!—en nombre de esa cultura había cometido crímenes horribles en hombres, mujeres y niños; en doncellas y en casadas; en vidas, haciendas y honras. Cuando las tropas nacionales llegaron al mar Mediterráneo él quedó preso en la bolsa formada abajo del Ebro. Su soberbia impotencia se disolvió en blasfemias y maldiciones a todo lo santo de la Religión y de la Patria. Mas hubo de rendirse a la evidencia y deponer sus armas a los pies de los soldados conquistadores.

Como jefe de unidad, fué conducido aparte de los subordinados a él anteriormente. Nada negó de cuanto se le imputaba:

—¿Fué usted quien mató al sacerdote...?

—Sí; yo fui. En tal parte fué entrado en unión del sacristán. Además formé parte de la *Brigada Nocturna* que estaba encargada de sacar «al baño» a quien el mando designaba. El médico se negó a salir de casa y por eso hubimos de matarlo en su alcoba matrimonial, delante de su mujer y de su hija... También éstas aguantaron lo suyo. Y a los quince que faltan en ese pueblo, como otras personas de otros «países» de por acá les tiramos al agua con una bala de pistola en el vientre... Así su muerte era segura. ¿Qué más quieren saber?

La estupefacción de los mismos jueces ante cinismo tan escandaloso les impide hablar. Y he aquí que después de tomar nota de estas declaraciones dictan la sentencia.

La luna ha desaparecido y tras ella los luceros que siempre huyen de la presencia del sol, y que, en Levante, bajan del Cielo al Mediterráneo, en cuyas aguas se bañan, para durante la noche lucir con brillo más intenso. El sol aún no ha llegado aunque sus heraldos le anuncian ya cercano.

En la capilla de la cárcel hay un reo que parece indiferente a cuanto le rodea. No quiere conocer su momento y su hora. Encastillado en su

Parece que Francia ayudará a los chinos

PARIS.—Ultimamente Mr. Wellington Koo, Embajador de China en París, ha celebrado varias entrevistas con M. Mandel, ministro de Colonias.

Según parece, Wellington Koo ha solicitado del Gobierno francés el envío de consejeros militares con destino al ejército chino.

Varios periódicos ingleses y japoneses publican esta noticia con gran amplitud de detalles, habiendo sido desmentida en cambio por los medios oficiales del Quai d'Orsay.

«L'Action Française» precisa que M. Mandel planea el envío de material bélico al ejército de Chanh Kai-Chek a través de la Indochina francesa, en donde la construcción de una nueva línea férrea facilitaría tales envíos al evitar el empleo de la «vía Cantón», tan castigada por la aviación nipona.

Estas informaciones han producido viva contrariedad en los medios responsables de París y cierto disgusto en Tokio, por estimarse que tal intervención francesa en favor de Chang-Kai Chen ha de provocar serios incidentes entre Francia y Japón.

El buscar en tus desvanes y rincones chatarra no es un trabajo excesivo.

El no entregarla a la patria, es por lo menos una indiferencia y falta de amor a España.

soberbia se niega a sí mismo un futuro. Se muestra indiferente a su propio ser por ignorancia, por negligencia, por orgullo. Y se condena en vida a ser una negación...

No hay cortejo. Un coche celular conduce al reo, acompañado de un sacerdote, al lugar destinado para la ejecución. Allí esperan las autoridades que deben firmar el acta y el piquete, brazo de la Justicia. El religioso trata de reducir al arrepentimiento, en el último instante, al obstinado criminal que acabará por serlo respecto a sí propio. Como nada consigue, su fe le inspira una idea: se quita su Escapulario de la Virgen del Carmen y rodea con las cintas el cuello del que iba pronto a ser ajusticiado en modo que la sagrada efigie quede pendiente sobre el corazón del infeliz. El deja que el sacerdote haga y éste observa en los ojos, un tanto vidriosos ya, la lucha entre el orgullo indómito y la sinceridad creyente. El oficial del piquete hace una señal... Se oye una blasfemia y simultáneo un grito ahogado:

—¡Virgen Santa!
La blasfemia de labios del ajusticiado; el grito, de labios de todos los presentes que han visto que, cuando aquél no se ha movido aún, ni para vo ver pesadamente a la materis inerte—único valor por él reconocido—una mano invisible ha deslizado de su cuello el santo emblema del Carmelo y lo ha depositado sobre la hierba crecida del lugar aquel...

La mañana se ha quedado fría.
Martín.

Un testimonio poco sospechoso

Los hombres políticos ingleses de izquierda así como la prensa del mismo sector y por lo que se refiere a la guerra española, vienen esforzándose en hacer creer a los ingleses que la casi totalidad de los hombres que luchan en el ejército de Franco son moros, italianos y alemanes; porque la mayoría de los españoles se puso al lado del «Gobierno legítimo». El regreso de España del capitán Clifford Wattis parece haber sido decisivo en la contribución a la verdad.

El capitán Wattis mandaba la 15 brigada internacional del ejército rojo, denominada contingente inglés por agrupar en ella casi exclusivamente ingleses y canadienses. En 1937 había dejado su negocio de automóviles en el Midlands para ir a defender la causa de los marxistas españoles. En razón de su grado de capitán en el ejército inglés, el general Miaja le confió un puesto de mando en la brigada Wattis ha tomado parte en todos los grandes episodios de la guerra civil española. De tal manera se distinguió que su hoja de servicios contiene no menos de quince citaciones en el «orden del día del ejército». Hará unas ocho semanas fué saludado en el orden del día con el título de «Héroe glorioso». Tres meses atrás su valerosa conducta le valió el mando en jefe de su brigada.

No son sospechosos, pues, los méritos de este oficial ni se puede negar la simpatía de que gozaba en el ejército rojo. Era, y es todavía, un fiel sosten de la causa roja, lo que no puede sino dar más valor a sus declaraciones, que son como sigue:

A su vuelta, el capitán Wattis ha publicado un opúsculo sobre la verdadera situación de las tropas rojas. Declara haber dimitido de sus funciones de comandante porque no quiere seguir luchando en una guerra civil de voluntarios extranjeros, cuando los españoles mismos del ejército rojo se niegan a combatir. Hace poco, en los combates que se libraron a orillas del Ebro, Wattis tuvo que hacer cara con 192 voluntarios extranjeros a un enemigo muy superior en número. El resto de las fuerzas rojas de ese sector se encontraba concentrado en la orilla opuesta del río. Wattis y su puñado de hombres intentaron batirse en retirada por el único puente que quedaba todavía practicable. De repente, esta última salvación les fué cortada... por los rojos mismos, que hicieron saltar el puente. Wattis consiguió salvarse con su pequeña tropa en barcas. Cuando hubo llegado al grueso del ejército, dimitió el mando diciendo que no quería seguir batiéndose por la causa «gubernamental» en semejantes circunstancias.

El capitán Wattis pretende que los supervivientes de la Brigada americana-canadiense han retardado la marcha de Franco. El «héroe» ha vuelto a Inglaterra con una ilusión menos... Pero su informe de campaña demuestra que el entusiasmo de la población de la zona roja española por el ideal republicano, por la «causa gubernamental» no es tan vivo como los periódicos de color «rosa» o «rojo» intentan hacer creer a la opinión británica.

(E. I. A.—Ginebra).

El traslado a Francia de las obras de arte españolas

PARIS.—El «Diario Oficial» de hoy publica una declaración del ministro de Relaciones Exteriores en la cual se ocupa de la posibilidad de que sean transportadas de un modo provisional a Francia, las obras de arte españolas, con objeto—dice la nota ministerial—de sustraerlas del peligro de la guerra civil.

El Comité rojo de Barcelona ha sido informado por el Gobierno francés, que está dispuesto a autorizar ese traslado durante el tiempo que permanezcan depositadas en Francia di-

En beneficio de los trabajadores del mar

SANTANDER.—El Ministerio de Organización y Acción Sindical ha facilitado a la prensa la siguiente nota:

«Lleva el Gobierno en beneficio de los trabajadores del mar la misma solicitud con que el Estado ha de atender a dichos trabajadores por imperativo de la base sexta del Fuero del Trabajo, la que va tomando exteriorización con los actos y disposiciones emanadas del Gobierno por lo que bien merece comentario.

El Caudillo en su preocupación por cuanto se relacione con este trabajo, creó la Ley de Ordenación Social de Pesca Marítima, y cuando se informó al Gobierno por el Ministerio de Organización y Acción Sindical, se activó la recaudación y funcionamiento en las mutualidades del mar, haciendo posible que el Ministerio autorizara hace algún tiempo el pago de importantes anticipos a las familias de los accidentados, y además dictó una disposición reorganizando el funcionamiento de las mutualidades de accidentes del mar y de trabajo. El reciente Decreto, aparecido en el «Boletín Oficial», acomete el problema en toda su extensión. Se ha reconstituido el Instituto Social de Marina para tutelar u orientar los Pósitos, Gremios y Cofradías, conservar e incrementar su profunda obra social, sembrada por nuestra costa, y crear nuevas obras de cooperación mutualista, ahorros, créditos, etc. Se trata de dar unidad a todos estos esfuerzos y de organizar sindicalmente la población pesquera, para que la protección del Estado pueda ser más eficaz y su esfuerzo más productivo. El Estado Nacional Sindicalista ha prometido redimir a los trabajadores del mar y les exigirá con decisión y perseverancia que ellos sean los primeros que tienen que tener fe en el Caudillo y ayudarle con todo entusiasmo en esta obra que sólo les proporcionará beneficios y que es necesaria para el engrandecimiento de nuestra querida España.»—(Logos).

La situación en Cataluña

TOLOSA.—Los aviadores rojos que hacen el tránsito de Barcelona a esta ciudad no ocultan la situación gravísima de la zona roja catalana, no ya por la falta de comida, sino por la carencia de trabajo y por el cariz que van tomando las cosas.

El Gobierno de Negrín, que tuvo esperanzas en Ginebra, las puso después en el Comité de No Intervención, y fracasadas ambas, esperó un resultado culminante en su última ofensiva a las líneas de Balaguer y Tremp, pero el fracaso de ésta ha causado un profundo disgusto en Barcelona.

Los elementos de la F. A. I. empiezan a pensar en la eventualidad de una sublevación. El último aviador llegado de Barcelona manifestó que el Gobierno de Negrín tenía el propósito de producir un gran clamoreo internacional con motivo de los bombardeos de la aviación nacional, para distraer a la opinión de los fracasados combates rojos en los frentes de Aragón y Cataluña.

Sin embargo, la población de Barcelona empieza ya a no poder soportar la situación en que viven. La vigilancia del Gobierno, con tal motivo, se hace cada día más intensa.

No es de extrañar que no se hayan producido todavía acontecimientos entre la población, por la gran cantidad de refugiados asturianos y vascos, todos ellos con graves cuentas pendientes con el Ejército nacional, que presionan a la población.

SANCHEZ PRIETO (Médico)
PIEL - VENEREAS - SÍFILIS

chas obras maestras las cuales no podrán ser objeto de ninguna operación relacionada con los derechos y propiedad de las mismas.

«Todo aquel que se detiene en Rusia se hace anticomunista...» exclaman dos españoles huídos de un vapor rojo

BUCAREST.—El corresponsal del «Corriere della Sera» ha entrevistado a Antonio Rico y Germán González, los cuales han llegado a Bucarest después de una evasión, llena de aventuras, del vapor francés «Teófilo Gautier» que, procedente de Odesa, ha hecho escala en Constanza.

En la Capitánía del puerto declararon estar ya hartos del marxismo y manifestaron la intención de enrolarse en el Ejército de Franco. Por esto se dirigieron a Bucarest.

Han sido entrevistados en la señorial residencia de la representación diplomática de la España Nacional. Los dos llevan profundas huellas de las inauditas privaciones sufridas durante su permanencia en la U. R. S. S. Acogen al periodista italiano con un entusiasmo ¡Arriba Italia! y se prestan de buen grado a responder a las preguntas. Declaran haber formado parte de la tripulación del vapor «Gran Canaria» que, junto con otros seis vapores, enarbolando todos bandera de Valencia, se encuentra desde hace casi año—desde cuando la navegación en el Mediterráneo comenzó a presentar riesgos para los marxistas—immobilizado en los puertos rusos: cinco, entre los cuales el trasatlántico «Ciudad de Tarragona» están fondeados en Odesa, uno en Teodosia y el último en Novonossijsk. A título de parcial indemnización por los continuos y grandes aprovisionamientos de material bélico que van a alimentar la vana resistencia de Barcelona, el gobierno de Moscú se ha apoderado sin escrúpulos de aquellos vapores. Estos son camuflados ahora en los astilleros soviéticos y dentro de poco tiempo resurdirán su navegación, protegidos por la hoz y el martillo.

Los capitanes de las siete tripulaciones han sido desembarcados para volver a ser enviados a Barcelona.

Unos 80 hombres de las tripulaciones se encuentran a bordo del «Teófilo Gautier» que parte para Marsella, y los otros seguirán el viaje dentro de pocos días.

En los 11 meses transcurridos en Odesa los dos españoles han tenido facilidad de conocer de cerca la vida del llamado paraíso rojo. Sus impresiones pueden resumirse en la afirmación del tercer oficial Rico: «Por rojo que sea, todo el que haya vivido durante un período de tiempo en Rusia, se convierte forzosamente en un anticomunista convencido. Los productos alimenticios de uso común en cualquier otro país, son allí artículos de lujo y las colas interminables revelan inmediatamente en Odesa y otras ciudades el emplazamiento de los comercios de comestibles; y aún es peor para los vestidos. Entre las tripulaciones españolas se repartía diariamente un rancho a base de carne putrefacta, y para no morir de hambre, los tripulantes se han visto forzados a vender todas sus ropas y hasta los enseres de a bordo».

Los dos españoles han dado además otros detalles inéditos sobre la situación política en la U. R. S. S. El descontento popular cunde, la oposición gana terreno y la represión staliniana cada día es más sanguiñaria. No hace más de quince días que fué descubierto en Odesa otro de la serie interminable de los complotos trozkistas. Entre los numerosos detenidos, algunos de los cuales han sido pasados por las armas, figuran el capitán de aquel puerto, el secretario del partido comunista de Ucrania, el capitán del vapor griego «Tedisa», el presidente del círculo de los marineros comunistas. Una severa depuración se ha realizado también entre los españoles, muchos de los cuales han sido encarcelados; sus colegas no han tenido ya más noticias de ellos. (USI).

¡ATENCIÓN!

Con el Frente Popular y el Gobierno Deladier Francia nos quiere perder pero no lo va a lograr, porque es Franco el valladar que con aliento divino Dios ha puesto en su camino contra furias infernales y por rutas Imperiales lleva a España a su destino.

Abra el Gobierno francés a nuestros triunfos los ojos y vea cómo los rojos lo cifran todo en los pies. No les extrañe después, cuando termine el Caudillo con tanto granuja y pillito que medra en la España roja, que Francia también recoja de nuestras armas el brillo.

Si Francia nos da de lado... Medite y haga memoria y los atenta en la historia las páginas del pasado. Nuestro soldado, es soldado al que la muerte no aterra... Hoy reconquista la tierra de los que antaño cayeron y hasta las tumbas abrieron pidiendo venganza y guerra.

Amalio Salguero.

Siete niños en un solo parto

Dió a luz una mujer cubana; los niños viven

HABANA.—En el «Diario de la Marina» se publica la noticia de que una señora cubana su era por dos el «récord» de la señora Dionne, que había dado a luz cinco niñas en un solo parto.

Esta señora tuvo seis hembras y un varón en su alumbramiento.

El hecho se registró en la finca «Los Plátanos», distante algunos kilómetros de Bayamo.

La señora se llama Rafaela Casanovas y su esposo Juan Corriás. El extraordinario caso se registró de noche, y por encontrarse distante la finca y no haber medios de comunicación, hasta las primeras horas de la mañana no se pudo avisar a un médico.

Los informes recibidos dicen que las criaturas no son de su tiempo, pero vivían, y al parecer no presentaban señales de una muerte próxima.

El coronel Batista, al tener conocimiento del caso, ordenó que saliera para «Los Plátanos» un avión del Ejército para confirmar si los niños viven o no. Por la carretera salió una ambulancia con todo el equipo necesario para trasladar a las criaturas a La Habana, si es que han logrado sobrevivir.

especial a todos los tipógrafos, linotipistas, maquinistas, litógrafos, grabadores, fotograbadores, encuadernadores, etc., de Madrid, como también a todo el personal de Prensa, Editoriales y a cuantos con las Artes Gráficas se relacionen, a sindicarse, con el fin de que todos unidos podamos en su día ya cercano contribuir a la normalización de nuestra rama industrial para bien de España y de su revolución Nacional Sindicalista.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del joven Antoniano Jesús Esteban Hernández

Alumno de 6.º curso del Bachillerato

Rindió su tributo al Señor, el día 15 de Junio de 1937

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Marcelino Esteban (empleado del Banco de España) y doña Juana Hernández; hermanos don Manuel, doña Teresa, don Juan, don Marcelino, don Félix José, doña Juanita y don José Luis; tíos, primos y demás familia,

Al conmemorar tan triste fecha, ruegan a todas sus amistades y almas piadosas, le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que por su eterno descanso, se celebrará mañana día 15 a las nueve de la mañana en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol de esta ciudad, quedando la familia muy agradecida.

Las misas que se celebren dicho día en Aragoneses y Marazuela (Segovia), Algeciras (Cádiz), y el día 16 la misa de ocho y la Hora Santa de Reparación en el Convento de San Antonio de esta ciudad serán aplicadas por el alma del finado.

Avila, 14 de Junio de 1938.

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA Horario

CORREOS

Apartados oficiales	de ocho y media a nueve	Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Cirol postal y Caja de Ahorros	de diez a trece	Los domingos y días festivos no hay servicio
Repartos de correspondencia a domicilio	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Recogida de buzones	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	
Reclamaciones	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas	Permanente.
Cirol telegráfico	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual. En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicar el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

HORARIO DE TRENES EN AVILA

SALIDAS		LLEGADAS	
Tren 25, Correo para Irún, a las	2,55	Tren 26, Correo de Irún, a las	2,05
• B. C. 153, Tranvía para Valladolid, a las	7,00	• 408-108, Expreso-Omnibus de Galicia, a las	11,00
• 325, Mixto para Salamanca, a las	17,40	• 326, Mixto de Salamanca, a las	16,04
• 107-407, Expreso-Omnibus para Galicia, a las	18,20	• B. C. 154, Tranvía de Valladolid, a las	22,00
• de viajeros a Las Navas, a las	11,15	• de viajeros de Las Navas, a las	17,40

TINTA ALEMANA

Britz

Especialidad para Estilográficas y Oficinas

De venta en los principales Establecimientos

¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEORIA en nuestros FRENDES DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

- PAGINAS A CUATRO COLORES
- HISTORIETAS
- TEATRO HUMORISTICO
- REPORTAJES DE GUERRA
- CHISTES Y CUENTOS
- POESIAS FESTIVAS
- COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
- PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS
- FOLLETIN, etc. etc.

20 PAGINAS

25 CENTIMOS

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila
(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes y martes: De tres y media de la tarde, en adelante, consulta para enfermos nuevos.
Miércoles y Jueves: De tres y media de la tarde, en adelante, consulta para enfermos antiguos.
Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de neumotórax.
Todos los días de la semana, desde las diez a las trece horas: inyecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.
Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.
Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

Centros Oficiales

Horas de oficina para el público

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2. Jurados mixtos, de 16 a 18. Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 16 a 20. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 y media. Instituto Nacional de Segunda enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 10 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Forestal, de 9 a 2. Delegación de Orden Público de 9,30 a 14 y de 16 a 21. El Ilmo. señor Delegado recibe diariamente de 12 a 13.

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «KARMEI», de vando en todas las farmacias de AVILA

AVILA.- Tip. y Enc. de Senén Martín

Sección religiosa

SANTORAL

JUNIO

15

MIERCOLES

Santos Vito, Modesto, Cr e scen cia, Esiquio, Dulias, Benilda, Eutropia, m á r t i r e s; Landelino, B e r n a r d o de Mentón

La misa y oficio divino son de los Santos mártires Vito, Modesto y compañeros, con rito simple y color encarnado.

CULTOS

Mes de junio

S. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración dedica el mes de junio al Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho misa. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M. estación, rosario, ejercicio del día, bendición y reserva.

—San Juan.—Se celebra el mes del Sagrado Corazón. Por la mañana, misas desde las siete a las diez, cada media hora. Por la tarde, a las ocho y cuarto, rosario y ejercicio del mes de junio.

Cemento «ASLAND»

Marca acreditada. Calidad inmejorable. Por vagón, 5,40. Por partidas 5,75 saco, estación Valladolid. Grandes existencias. Representante almacenista Manuel Rodríguez. Regalado, 10. Teléfono 16 17.

«Pomada Cereó»

cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones

Si por pereza no has entregado aún toda tu chatarra, piensa un instante en la grave responsabilidad que contraes.

¿CALLOS?

cuando solo tres días el patul id

UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente call y durazas, ojos de gallo, varrugas y juanelos

Hay muchas imitaciones imitas eos. En todas partes, 1'60 pla per correo, 2 pla.

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Salida de Avila a las	7	Llegada a Villacastín a las	8
		• a Segovia a las	10
Salida de Segovia a las	16	Llegada a Villacastín a las	18
		• a Avila a las	19

LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las	17'30	Llegada a Arévalo a las	19
de Arévalo a las	7'30	• a Avila a las	9'30

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las	7	Llegada a Arevalillo a las	10
de Arevalillo a las	11'30	• a Avila a las	14'30

LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las	7	Llegada a Arenas	11'30
de Arenas a las	12'30	• a Avila a las	17

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Salida de Avila a las	15	Llegada a V. del Obispo	18
de V. del Obispo	7	• a Avila a las	10

LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

1.ª salida de Avila a las	8	Llegada Peñaranda a las	9
		• Salamanca a las	10'15
1.ª salida de Salamanca a las	7	Llegada Peñaranda a las	8'15
		• Avila a las	9'30
2.ª salida de Avila a las	18	Llegada Peñaranda a las	20
		• Salamanca a las	21'30
2.ª salida Salamanca a las	15'30	Llegada Peñaranda a las	16'30
		• Avila a las	18

LINEA DE LEGANES Y GETAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva)

Salida de Avila a las	9,40	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	12
		Llegada a Leganés a las	15'30
		• a Getafe a las	15'40
		Llegada a Leganés a las	13'40
Salida de Getafe a las	13'00	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	16'40
		Llegada a Avila a las	19

CORREO MILITAR A LEGANES Y GETAFE

(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

Salida de Avila a las	11	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	13
		Llegada a Leganés a las	17'55
		• a Getafe a las	18'05
		Llegada a Leganés a las	9'40
Salida de Getafe a las	9'30	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	13'15
		Llegada a Avila a las	16'50

LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

1.ª Salida de Avila a las	7	Llegada a Piedrahita a las	9
		• a Barco a las	10
2.ª Salida de Avila a las	16	• a Piedrahita a las	17,40
		• a Barco a las	18,45
1.ª Salida de Barco a las	7	Llegada a Piedrahita a las	7,40
		• a Avila a las	10
2.ª Salida de Barco a las	13	• a Piedrahita a las	13,40
		• a Avila a las	16

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

«EL DIARIO DE AVILA»



La debilidad, La inapetencia,

impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. Para darles fuerzas y vigor mental hay que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Cura el estreñimiento sin causar irritaciones ni molestias. En cajas de 28,30 y 56 pastillas. En farmacias y droguerías.

Los rojos no se han enterado de la toma de Castellón

BURGOS.—Anoche, a las dos de la madrugada, los rojos no se habían enterado aún de que las tropas nacionales habían entrado en Castellón. A dicha hora Radio Barcelona solamente dió a sus radioyentes dos o tres noticias locales y otras tantas del extranjero, pero de Castellón, ni hablar.

Huída del comandante militar rojo

Ayer a medio día huyó a Valencia el comandante militar de Castellón, que dejó a esta ciudad sin mando militar.

Los primeros auxilios nacionales

Hoy han llegado camiones de Intendencia y de Auxilio Social, que han repartido víveres y ropas entre la población civil, la cual ha padecido, como todas las sometidas al despotismo soviético, mucho hambre.

Francia, en caso de guerra, tendrá cinco frentes de lucha

PARIS.—Ante una asamblea de 40.000 espectadores, se ha celebrado en el Velódromo de Invierno un mitin de la Unión Nacional contra la guerra que tratan de provocar las fuerzas internacionales marxistas.

Un senador declaró que los rojos piden cañones para España, mientras los nacionales franceses los piden para Francia. Nosotros—agregó—queremos la paz, pero si ésta es imposible, queremos las condiciones de la victoria.

A continuación usó de la palabra un diputado, y dijo que si los nacionales franceses quieren que sean nombrados embajadores en Roma y en Burgos, no es para ser agradables a Franco y a Mussolini, sino para servir a Francia allí donde tienen intereses que defender.

Doriot declaró que la política del Frente Popular conduce a Francia a tener que luchar, en caso de guerra, no en tres frentes (España, Italia y Alemania), sino en cinco, porque la guerra llegaría también a Argelia y a Marruecos.

Clínica Quirúrgica del Carmen

Internado para embarazadas
DIRECTOR:
Teodoro Jiménez Velázquez
Asistencia a Partos y Enfermedades de la mujer.
Consulta de 3 a 5
Avenida de José Antonio Primo de Rivera, n.º 3 (Carretera de la Estación)
Teléfono 298

(Viene de la página 1.ª)

sible la lucha y contra nuestras fuerzas enviaban oleadas de carabineros y guardias al sector de Tozal de Graus, centro neurálgico, por donde, prevenían la entrada de nuestras tropas en la ciudad.

Más al Norte, entre Santa María Magdalena y Benicasin, la batalla fué más fuerte todavía. Desde las nueve a las doce, el enemigo envió nuevos refuerzos y parecía dispuesto a un nuevo y ardiente sacrificio. Los tanques trataban de irrumpir en nuestras líneas.

Tres tanques quedaron sobre el campo destrozados, aunque sus tripulantes lograron escapar; pero de dos más incendiados con botellas de gasolina, salieron sus servidores para entregarse a nuestras tropas. De los diez hombres que los conducían sólo uno es español. Los otros son checoslovacos, franceses y rusos; una «agradable» mezcla para que ninguno se entendiera a bordo del artefacto.

La ciudad quedaba ya cercada. Falta tan solo el empujón definitivo.

AVILA AL DIA

En memoria del glorioso general Mola

Suscripción para elevar una Cruz monumental en el lugar del accidente que le costó la muerte

Suma anterior, 6 257'40 pesetas.
Ayuntamiento de Arenas de San Pedro

Don Víctor Sánchez-Fuentes-Rodríguez, 5 pesetas; don Domingo Enriquez López, 5; don Lorenzo Ordóñez Lozano, 1; don Juan González Muñoz, 1; don Ildelfonso Sánchez de Francisco, 5; don Pablo Bueno Muñoz, 5; don Alfredo Olavarría Bragado, 5; don Celerino Sánchez Vázquez, 1; don Faustino Muñoz Vázquez, 1; don Nicolás Torres Rivas, 3; don Manuel Chinarro Espinosa, 5; don Alejo González Apausa, 5; don Francisco González Apausa, 5; don Agustín Pazos Bermudez, 5; don Pedro de los Santos Fuertes, 1; doña Francisca Núñez Lor, 1; don Ramón Esteban Quintanilla, 1; don Santos Gómez Vázquez, 0'50; doña María de la Cruz O'25; doña Ascensión Fraile Tiemblo, 0'50; don Santos Marcos Romano, 1; Sociedad «Arenas-Gredos», 5; don Francisco González Vadillo, 5; don Víctor Muñoz Vasco, 5; don Segundo Durán Fernández, 2; don Cándido García Serrano, 5; doña Rafaela Martín González, 2; don Segundo Serrano González, 0'50; don Arsenio Alvarez Martín, 1; don Gabriel Plasencia Muñoz, 0'50; don Bienvenido Lozano Rodríguez, 0'50; don Manuel Alberti García, 3; don Manuel Moreno Montero, 2; don Luis López Martín, 0'50; don Tomás Santiago Ferrero, 5; don Jesús Cruces Redondo, 5; don Fabián Moraleda García, 1'50; don Agustín Samaniego Chinarro, 5; doña Teresa Rueda López, 1; don Cipriano Bardaji Lleri, 5; don Venancio Crespo González, 2; don Fausto Pileño Rueda, 1; don Felipe Romero García, 5; don Antonio Bardaji Buitrago, 5; don Paulino Ortega Uceda, 4; don Juan de Dios Pulido de la Peña, 1; don Venancio González Rueda, 1; don Gabriel Cuenca Blázquez, 1'50; don Gumersindo Rivas Rivas, 2; maestras del Grupo Escolar, 4; señorita Mercedes Bardaji Buitrago, 2; señorita Josefa Bardaji Buitrago, 2; don Tomás Cabezas Martínez, 2.

Total recaudado, 6.398 65 pesetas.

En atención a celebrarse en esta ciudad el día 19 la jura de bandera de los nuevos a féreces, el Patronato de Nuestra Señora de Sonsoles ha acordado trasladar la fiesta religiosa que habría de celebrarse dicho día en su Santuario, hasta el domingo 26 del corriente, cuyos cultos serán a las horas marcadas en los programas.

Cursillo de iniciación de Puericultura

La conferencia de ayer estuvo a cargo del inteligente otorrinolaringólogo del Instituto de Higiene, y cirujano del Hospital Provincial doctor don Florencio Tejerina. En el transcurso de su peroración el conferenciante expuso, con palabra fácil, a la consideración del auditorio, los cuidados que requiere la garganta, nariz y oído del niño, pues son todos ellos órganos importantísimos para la vida del pequeño.

El doctor Tejerina fué después de la conferencia muy felicitado por las alumnas.

Para mañana a las seis de la tarde: «Instituciones educativas» por doña Emilia Martín, profesora de la Normal.

El jueves acuérdate mujer de la Falange, que España se levanta por el soldado y lleva tu recuerdo, por pequeño que sea, a la Sección femenina.

La toma de Castellón festejada en Avila

Anoche, después de ser oído el Parte Oficial de Guerra, en el que se dió a conocer la toma de Castellón por el Glorioso Ejército Español, se formaron en esta ciudad diversas manifestaciones parciales, en las que tomaron parte elementos civiles y militares. Una de estas salió del Ayuntamiento, con la Bandera Nacional, y a ella se unieron después las restantes. Los manifestantes recorrieron la población dando vivas a España, al Caudillo y a Castellón, y en varias calles, principalmente en las plazas del Mercado Chico y de Santa Teresa se cantaron los himnos patrióticos. El público que se hallaba en el Teatro Principal, al enterarse de la buena nueva, abandonó la sala y se sumó a la manifestación. Esta marchó a los cafés y demás establecimientos públicos, invitando a los que se encontraban en ellos a unirse a la comitiva.

Anoche mismo algunos balcones lucían ya colgaduras y hoy las han ostentado casi la totalidad de las casas. También ondeó la Bandera Nacional en los Centros oficiales.

Con motivo de la nueva victoria alcanzada por las Armas españolas el comercio cerró sus puertas, y en muchas oficinas públicas y particulares se dió asueto a los funcionarios antes de la hora de costumbre.

La fiesta de San Antonio

La Juventud Antoniana obsequió ayer con una suculenta comida a más de 100 niños pobres, con motivo de la fiesta de su Patrono San Antonio de Padua.

El hermoso salón de actos del convento de los R. R. P. P. Franciscanos había sido convertido en comedor, donde las señoritas antonianas habían puesto todo su entusiasmo y gusto para adornarlo.

Se encargaron de servir la comida que consistió en tortilla, carne mechada, merluza, y pastales, las bellas y distinguidas señoritas Pilar Sánchez Merino, Amparo Alcón, Teresa Mohedano, Alejandra y Petra Iglesias, auxiliadas por las restantes miembros de la junta directiva, y por doña Purificación Rincón de Caldeiro y sus bellas hijas. Presenciaron la comida, dando con su presencia realce a la fiesta las Excmas. señoras de Delgado Brakembury, de Rubio, Condesa de los Acevedos, Baronesa de Andilla y señora de Fernández Santos.

También colaboraron en esto los simpáticos jóvenes de la Directiva de la Juventud masculina, entre los que se encontraban José Jiménez Encinar, Sebastián Prada, Armenio Robledo, Ramón Gómez, Joaquín García, Julio Benito Galindo, José López y Vicente Sánchez.

La nota simpática la dieron un grupo de señoritas madrileñas que ataviadas con el clásico mantoncillo de crespón y pañuelo blanco al cuello, rememoraban la popular verbena de San Antonio de la Florida.

Por la tarde, a las ocho y media, salió la procesión en la que formaban las Cofradías de Nuestra Señora de las Vacas, Vera Cruz, Nuestra Señora de la Misericordia y Ferroviaria de San Antonio de Padua, Asociaciones de los Jueves Eucarísticos, de la Divina Portera, V. O. T. de San Francisco y Juventud Antoniana. Padres Franciscanos, imagen de San Antonio de Padua, la cual iba artísticamente adornada con flores, y sobre la cabeza se veía una aureola de bombillas eléctricas que daban a la imagen un aspecto fantástico; seguía el preste y ministros y cerraba la marcha la Banda municipal.

La procesión recorrió el itinerario marcado y de regreso a la iglesia se cantó el himno a San Antonio con lo que finalizaron los cultos.

Muy de veras felicitamos a la Comunidad de RR. PP. Franciscanos, así como también a las juntas directivas de la Cofradía Ferroviaria, y de

la Juventud Antoniana por lo solemnemente que han resultado los cultos, felicitación que hacemos extensiva al R. P. Victoriano Rodríguez, director de la Juventud sobre quien ha pesado la organización de estas fiestas.

Enfermeras de guardia

Enfermeras que tienen que asistir el día 15 de junio de ocho de la mañana a dos de la tarde, segundo grupo.

De dos a ocho, tercer grupo.

Instituto Nacional de segunda enseñanza

El sábado, día 18, a las nueve de la mañana, se verificarán los ejercicios para Matrícula de Honor de los alumnos oficiales y libres que, habiendo obtenido sobresaliente, aspiran a ella.

Nota de la Alcaldía

En la Alcaldía ha sido entregada una cantidad en metálico encontrada en la vía pública por el soldado del Batallón de Orden Público, Dámaso González.

El rasgo del soldado ha merecido la felicitación de la Alcaldía y ha sido comunicado a sus jefes.

La cantidad se encuentra en esta Alcaldía a disposición de quien acredite ser su dueño.

Sección femenina de Acción Católica

Se avisa a todas las señoras pertenecientes a Acción Católica que mañana, miércoles, día 15, se celebrará el día de Retiro en la Capilla de las Teresianas. Por la mañana a las ocho y cuarto y por la tarde a las ocho.

Un automóvil destruido

Ayer, en las inmediaciones del paseo de San Antonio, se produjo un incendio en un automóvil. No obstante los medios que pusieron las personas que allí se encontraban, y los bomberos los que se avisó inmediatamente, el vehículo quedó destruido. Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias.

Un incendio

En el pueblo de Cebreros se produjo un incendio en la casa habitada por Eugenio Sánchez. El fuego tomó desde los primeros momentos grandes proporciones, y a pesar de los grandes esfuerzos realizados por la Guardia civil y del Ejército no se pudo evitar que el fuego se propagara a las casas pertenecientes a Angel Robledo y Salustiano Fernández.

Como el incendio tomaba grandes proporciones se avisó a los bomberos de Avila, los cuales fueron a dicha villa con material, y en colaboración con las fuerzas anteriormente citadas lograron sofocar el incendio. No hubo que lamentar desgracias personales y las pérdidas son de consideración pues tanto los edificios como los muebles y enseres quedaron destruidos.

Delegación provincial de Trabajo

Siendo el día 16 del actual fiesta religiosa tradicional española y de conformidad con lo dispuesto en el apartado tercero de la Declaración segunda del Fuero del Trabajo, esta Delegación ha tenido a bien disponer:

- 1.º Se considera como domingo a todos los efectos el próximo día 16 festividad del Corpus Christi, debiendo de proceder al cierre de todos los establecimientos que no se encuentren exceptuados del descanso dominical, teniendo que percibir los trabajadores los jornales íntegramente.
- 2.º El día cobrado y no trabajado por los obreros será compensado conforme a lo dispuesto en el artículo 8.º del Decreto de 1.º de Julio de 1931 sobre duración de la Jornada máxima legal.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. Avila 14 de junio de 1938. (El Año Triunfal).—El Delegado de Trabajo, J. Millán.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

PAGINA FEMENINA

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S

Nuestra primera Escuela de Educación Física

Falange—dijo: José Antonio—es una manera de ser. Y las Secciones femeninas queriendo interpretar hasta más allá de las palabras, los deseos del Ausente, no se conformaron con el pensar y sentir de sus mujeres. Ya saben todas lo que significa Imperio y lo que es Justicia. Pero Falange es más; habla de alegría y de intemperie, sano el espíritu y sano el cuerpo y espíritu preparados para vibrar a la voz de mando en cumplimiento del servicio que se nos encomienda.

En Santander, junto a la playa, entre perfumes de mar y ruido de caracolas, dónde se abrirá en estos días nuestra primera Escuela de instructoras provinciales de cultura física.

Alma sana y cuerpo sano. Las veréis por las mañanas, ágiles, alegres, conscientes y seguras izando al aire su bandera y aprendiendo, para luego enseñar como deben ser las mujeres de la Falange.

Después clases: Fisiología, psicología, cuerpo y alma en un destino común de mejor servir a España.

Queremos una mejora en todo el ser de nuestras mujeres, y en el ser el cuerpo tiene una gran importancia.

Y no somos racistas, no tenemos por qué serlo, ya Maetzu nos enseñó que los españoles no cambiamos dentro de los límites estrechos de una

raza, pero queremos de los cuerpos de nuestras mujeres un soporte digno del espíritu Nacional-Sindicalista.

Queremos desde aquí desechas todas las interpretaciones equívocas o mal intencionadas, hablamos de una educación física auténticamente femenina y auténticamente española, de nervio latino no de músculo germano, una educación de disciplina y voluntad, un mejor preparar a las mujeres en su función humana y social. Tan lejos de nosotras están los ejercicios varoniles como los fáciles que sabéis todas y que aprendisteis en una revista de moda para perfeccionar nuestra línea. Nuestra línea es recta conducta y sana de cuerpo, no nos interesan las siluetas del Vogue—queremos mujeres de Falange.

Es a Santander donde cada provincia de España ha enviado a una de sus mejores camaradas para aprender Fisiología y Psicología, deportes, bailes populares y Nacional-Sindicalismo.

La gran escuela de las mujeres, la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. como ayer y como siempre, interpretando una vez más las necesidades de España y los deseos del Generalísimo Franco, abrirá en breve a los horizontes anchos del Nuevo Imperio su primera Escuela de Educación Física.

G. N.
Arriba España.

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público de esta Provincia

El ltmo. señor delegado provincial de Orden Público ha impuesto las siguientes multas, que han sido hechas efectivas en el día de ayer:

Por viajar sin salvoconducto:

Faustino González Hernández de Higuera de las Dueñas, 24 pesetas; Nicolás Martín López, de ídem 24; Nicasio González González, de Navahondilla 24; Andrés Ferrari Roque, de Pedro Bernardo 15; Saturnino Redondo de la Cruz, de ídem 25; Consuelo González Moreno, de Navahondilla, 15.

Vagones al descargue

En la estación de Avila se han puesto hoy al descargue los siguientes vagones:

Gc. 3.820, Campsa, bidones grass; Tf. 32, Victor A'cón, azúcar; M. 6.383, O. Públicas, Cétun; M. 6.404, ídem, ídem; M. 7.084, ídem, ídem; J. 5.865, A Peralta, Cemento; J. 1.103, G. Severino, terneras vivas.

Lo que piden nuestros soldados

- Una pluma estilográfica, cabo Vicente Muñoz.
- Un reglamento de mutilados de guerra, Félix Arribas Sacristán.
- Un sombrero de paja, Serapio López.
- Un lapicero, Rubén Ruiz.
- Papel de fumar, Perfecto Avila.
- Una petaca y un estuche para papel de fumar, Víctor Sánchez.
- Todos pertenecientes al Regimiento San Quintín número 25 4.º Compañía, Batallón 136. Estafeta de Campaña número 40.
- Una ordenanza, el cabo Manuel Hernández.
- Un dominó, Miguel Vegas.
- Una estilográfica, Juan Rosas.
- Una petaca y un mechero, Cristóbal Perez.
- Una linterna y papel de fumar, Severiano Díaz.
- Todos del Regimiento Toledo número 26, 1 Batallón, 1 Compañía. Estafeta número 40.
- Una flauta, Gregorio Sáez.
- Una guitarra, Anastasio Martín.
- Un mono azul, Victoriano Ayuso.

Las atrocidades rojas en los pueblos liberados

En los pueblos liberados los rojos habían cometido los más bárbaros crímenes.

Albócer está arruinado. Los rojos se enseñaron horriblemente con esta desgraciada población, sobre todo al comienzo de la guerra, en que un Comité de anarquistas asesinos cometió fechorías atroces. Le dirige un tal Angel Rada Marín. Luego le sucedió otro Comité de la U. O. T., semejante en instintos criminales. Menudearon los asesinatos, saqueos, violaciones y martirios. Solo en un día mataron a trece personas del pueblo, entre ellas varias mujeres y juvenecitas.

Entre los mártires se encuentran el sacerdote don Vicente Melia, de setenta y un años; don Enrique Montañés, don Francisco Meirat y otros, por ser de derechas o propietarios. Don Francisco Salina y un hijo suyo fueron asesinados por tener aquél dos hijas monjas de la Caridad.

Los familiares de las víctimas de los comunistas refieren los horrosos suplicios de que estos energúmenos hicieron objeto a los mártires. A una muchachita la mataron a bayonetazos, de cuyo hecho dan fe los propios testigos. A las demás las rasgaban los dedos de las manos con cuerdas de guitarra a manera de sierra.

Vicente Sabater sale de un encierro voluntario, en el que ha permanecido veintidós meses, y reclama un fusil. Luce su boina de reclute, que guardaba desde antes del Movimiento, y pide que se le envíe en seguida al frente. Su palidez de cera confirma la privación de luz a que ha estado sometido.

En uno de los pueblos del Norte de este sector un barbero ha hecho matar en las tres últimas semanas a familias enteras por el «dejo» de contar con parientes de derechas en la zona nacional. Tres mozalbetes fueron asesinados en la prisión a bayonetazo y dos mujeres ahorcadas por negarse a facilitar el paradero de sus esposos, fugados para combatir al lado de los nacionales.

- Una caja de puros, Santiago Gu tierrez.
- Una máquina fotográfica, Luis Sáez.
- Un acordeón, Cipriano Sánchez.
- Una bota de vino, Marcelino Sánchez.
- Un Catón, Santiago Hernández.
- Unas Cartillas, Félix Hernández.
- Un bastón, Juan Juste.
- Todos falangistas de la 1.ª Brigada, Estafeta número 40, 5.ª Bandera de Castilla, 1.ª Centuria.